

宝鸡街巷赏春花

编者按

最美人间三月天，一路春暖一路花开。在这座被誉为“绿色宝鸡”“生态宝鸡”“园林城市宝鸡”的城市家园中，春光明媚的时节，很容易在一些街道、巷子里看到一路春花盛开的美景。

一株株粉白的红叶李、一丛丛迎春花、一树树桃花、一簇簇玉兰，不仅在公园里、大山里能看到，在我们的日常生活中，在充满人间烟火气的城市街巷中也可以看到。本期《人文宝鸡》就让我们一起走进宝鸡的多个街巷赏春花，去感受生活中飘逸的花香——

市区府西巷：

李花盛放 幽香沁人

毛丽娜

“倩叶凝红淡着枝，花开素雅仲春时。”这几天，我市城区各条街道的红叶李进入盛花期，其中开得集中、壮观的要数渭滨区府西巷道路两旁的红叶李了，置身于花海大道，让人顿觉心旷神怡，如行画中。

府西巷位于经二路小学西校区旁边，北接经二路，南至新建路。3月14日，笔者来到府西巷，远远望去，二三百米长的巷子里，道路两旁的近百株红叶李树已开花，缀满花朵的枝条纷纷上扬，花香四溢。仔细观察，红叶李花小而洁白，形似桃花或樱花，它们成串、成团地开着，在蓝天的映照下，生机盎然，美不胜收。漫步树下，一阵春风拂来，朵朵花瓣飞离枝头，迎风飘舞，像是下起了花瓣雨，使得巷道里处处弥漫着幽香。不少市民路过这里都被吸引，纷纷停下脚步拍照留念。

据了解，红叶李又名紫叶李，与樱花同属蔷薇科，花朵粉白色，枝干为紫灰色。一般在仲春开花，先是满树紫



红的花骨朵，而后粉白色的小花缀满枝头。红叶李的花期较短，一般持续20天左右。待到春分过后，花朵随风凋零，红色的小果实挂满枝头，又成一景。

今年41岁的孙强以前一直生活在府西巷周边的小区，他对这条巷子有着特殊的感情。孙强说，府西巷的红叶李已栽植20余年，每年到3月中旬就开花，花期一直能持续到月底。每年花开的时候整条巷子特别

漂亮，还散发着淡淡的清香，吸引不少人到此拍婚纱照。上高中时，他每天都要穿过小巷去乘坐公交车上学。自从搬家后，孙强一直念念不忘巷子的美。每到花开时节，他都会背上相机带着女儿到巷子里来，在红叶李树下拍照打卡，享受记忆里熟悉的风景。“行走在红叶李树下，感觉心情都愉快起来了。”孙强一边说，一边发红叶李的图片到微信朋友圈。

渭滨区海棠路：

桃花灿灿 美化家园

本报记者 罗琴

阳春三月，正是各种花朵争奇斗艳的好时节。我市的多条街巷，也被各色鲜花装扮。行走在如诗如画的道路上，心情就会变得格外美丽。

近日，在渭滨区海棠路西段，近1000米的道路两侧开满了粉嫩的桃花和红叶李，惹人怜爱，这里也成了又一春色“打卡”地。海棠路与福谭路相交，便于群众出行也便于赏花。

3月14日下午，记者来到海棠路上，远远就看到一团团粉白花雾，宛如仙境。走近细看，道路两侧高大的树木是红叶李，正盛开着粉白色的小花，道路内侧的桃花是轻柔的粉红色，而在相对低矮些的绿篱里，则开满了大红色的海棠花。颜色不同、高矮错落的花树，伴着春日的暖阳，让这条道路变得惊艳且充满浪漫色彩。微风轻拂，花朵们轻轻晃动，像是树枝上多了不少跳跃着的小精灵。

记者注意到，这条道路十分整洁干净，种植的红叶



李约有200棵，每棵树都近4米高，树干挺拔，树冠硕大，花朵繁密。路过的行人都会驻足拍照，或是静静欣赏这如画般的美景。过往的市民张莉娜将车停放在路边停车位后，特意在此逗留拍照，她说：“刚好路过这里，看到这片美丽的景色，忍不住停下车来，拍照记录美景。”家住爱姆花园小区的市民赵鑫告诉记者，他居住在这附近很多年了，经常从

海棠路经过，几乎是看着路边的树木一年一年地生长。他感慨道：“这些红叶李差不多有十年树龄了，每年的这个时候，都会如期盛开，看起来非常漂亮，又很壮观，不少人都会专门跑来这里拍照观赏。我自己每次从这些花树下路过时，总会觉得心情愉悦。”近年来，我市的生态环境越来越好，市民家门口的绿树鲜花越来越多，生活中充满了花香。

渭滨区石坝河畔小道：

玉兰成排 点缀生活

本报记者 麻雪



在和煦的三月春风里，沿市区石坝河畔步行道行走，两岸的春景引人入胜：盛开的白玉兰、紫玉兰在风中摇曳生香，飘落的花瓣铺陈的地面，清香四溢。还有翠柳、海棠和玉兰树一起拂动。道路两边以及附近有不少小区，居民出门步行便可来到这里。这条路还是火炬路连通人民公园、石鼓路的一条便捷小道，既方便了群众出

行，又美化了生活。家住火炬路一小区的王建国感慨道：“记得十年前，这条路又脏又乱，也无法通行。现在多漂亮，春、夏有花，行走方便，我每天都带着小孙子在这条路上散步。”石坝河是渭河支流之一，因为位于城区被宝鸡人熟知。但是，曾经的石坝河沿岸搭建了不少违章建筑，河床淤塞，脏乱现象严重。

我市2013年对石坝河、瓦峪河实施环境综合整治，清理淤泥，修建滚水坝和拦沙坝，新理排污管道，彻底解决污水问题。同时，加宽河堤，铺设沿河步行道路，种植柳树、金叶女贞、白玉兰、紫玉兰等植物，让这条沿河的便民道路呈现出如今的春日美景。沿路还设置了不少休闲座椅、公共运动器械，供市民散步、游玩时健身使用。

3月13日，春光明媚，在这条道路上，盛开的玉兰散发着阵阵清香，伴随着在此休闲、路过的人们，还有人专门过来看玉兰，不少市民拿出手机拍摄河边玉兰、新柳美景。“我感觉自己每天生活在诗歌里。”家住石坝河附近的退休教师张民立感慨，“我经常从这里路过，这条步行道很安全、方便，可以从火炬路直通石鼓路。最美的是，这条路春季有玉兰花，夏季有荷花，秋、冬季又是别样的美。这些花卉点缀了咱们的生活。”

金陵河畔步行道：

一路迎春 一路美好

陈思源



“高楼晓见一花开，便觉春光四面来。”又到了三月春色好时节，宝鸡的街头巷尾，也被东风吹起了一片姹紫嫣红。而在这群芳斗艳中，最能让人们感受到春意的，无疑是黄灿灿的迎春花。

在金陵河将汇入渭河段的步行道上漫步，可以看到开满一路的迎春花，花朵积极的姿态和清淡的香气让周围的居民赞不绝口。住在

金陵新村的王慧兰说，自己每天都在金陵河边锻炼身体，眼瞧着这些迎春花愈开愈喜人，心里十分高兴。“现在绿化真是越来越好了，原来看花还得专门去景区和植物园，现在闲来无事在家门口散散步，都能看到这么漂亮的风景，感觉每天的心情都变好了。”王慧兰说。笔者还留意到，步行道周边有很多小区，人们上下班时间

路过，或在这里锻炼身体，或用手机拍照打卡。迎春花开后，来这里驻足欣赏的人明显变多了，经常有居民们摆出各种姿势和这些生机勃勃的迎春花合影。

除了迎春花，金陵河畔还有许多其他的花朵，深粉的樱花和浅粉的杏花交错，在河两岸与明黄色的迎春花相映成趣，而其中迎春花因为寓意美好、花团锦簇，很受大家的喜爱。“现在大伙看花也文明多了，之前要是有这么好看的花开在路边，少不了有人会去攀折。”住在附近宝石南厂小区的齐爱民感慨地说，“现在大家都知道珍惜身边的环境，就算不立警示牌，也都很自觉。”

东风徐来，花枝摇曳，一朵朵明艳的迎春花在春光里肆意绽放，不时有蜜蜂在其间穿梭起舞。一簇簇迎春花不但点缀了金陵河畔步行道的风景，也为附近居民们点缀了美好的生活，让生活中处处有花香、有浪漫、有诗意。